



ВЕЧЕРНИЙ Ташкент

ВТОРНИК, 16 ИЮЛЯ 2013 ГОДА

Газета выходит с 1 июля 1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 139 (12.450)

Цена в розницу — свободная



ЛЮБОВЬ И ГОРДОСТЬ МОЯ, РОДНОЙ УЗБЕКИСТАН!

СТОЛИЦА:

ДЕНЬ ЗА ДНЕМ



БЕКТЕМИРСКИЙ РАЙОН: ПО ПУТИ СОЗИДАНИЯ

Бектемирский район, образованный незадолго до объявления страной государственной независимости и тогда же ставший частью столицы, преобразался в том же темпе, что и вся республика, отмечающая в этом году уже 22-ю годовщину суверенитета.

К настоящему времени на территории района в 2050 га проживают 30 тысяч человек. Здесь действуют 5 общеобразовательных школ, 12 дошкольных образовательных учреждений, 3 поликлиники, 2 дома культуры, школа музыки и искусства, профессиональный колледж. Дети охвачены спортивным воспитанием в секциях при двух спорт-комплексах, трех детско-юношеских спортшколах.

Из года в год развиваются секторы торговли и услуг. Так, за последние годы до пяти возросло число расположенных в районе филиалов дехканских рынков, развернуло свою деятельность и удобные для покупателей супермаркеты «Mit story service» и «Triumvirat quirlish».

Согласно программе социально-экономического развития Ташкента на 2012–2015 годы в Бектемире намечена реализация 113 крупномасштабных проектов, направленных на модернизацию производства, техническое и технологическое обновление, инвестирование в промышленность, перепрофилирование и финансово-экономическое стимулирование деятельности малорентабельных предприятий. Общая стоимость этих проектов составляет 60,5 млн. долларов, из них 44,3 млн. долларов – прямые инвестиции. Реализация проектов позволит создать 2 тысячи 364 новых рабочих места.

В первом полугодии нынешнего года велась работа по реализации 38 проектов. В них направлено: 2 млн. долларов иностранных инвестиций; 6,2 млн. долларов кредитов банков; 11,2 млн. долларов средств предпринимателей. В итоге организовано 860 рабочих мест,

что на 3,7 процента выше показателя за аналогичный период прошлого года.

Социально-экономическое положение района остается достаточно стабильным. В январе-июне с. г. объем выпуска продукции промышленного назначения в текущих ценах достиг 308,4 млрд. сумов, а потребительских товаров – 186,7 млрд. сумов. В этих достижениях велика доля коллективов таких крупных производств, как «RWS Optimum», «Литейно-механический завод», «Бектемир спирт заводы», «Сувмаш», «Нерудник».

Активно участвуют предприятия района в процессах локализации производства готовой продукции. Прежде всего это – «RWS Optimum», «Фулонг индустриал», «Махсус полимер заводы», «Дирич мега ойл», «Daewoo rack», «Vaneer grip». Этими и другими производствами в I полугодии с. г. выпущено локализованных товаров различного назначения на 11 млрд. 758,2 млн. сумов, что превышает намеченное задание на 15,6 процента.

Благодаря всемерной поддержке сектора малого бизнеса и частного предпринимательства из года в год все больше инициативных людей обращаются в районный хокимият за содействием в организации собственного дела. По состоянию на 1 июля текущего года, зарегистрировано 733 субъекта малого бизнеса и частного предпринимательства, при этом 67 из них – новые, созданные в год 22-летия независимости страны.

(Подборку материалов, посвященных Бектемирскому району, читайте на 2-й стр.)

В Ташкенте Комитетом женщин Узбекистана организовано общественно-просветительское мероприятие, посвященное вопросам дальнейшего повышения общественно-политической активности девушек.

ПОВЫШАЯ АКТИВНОСТЬ ЖЕНЩИН

На мероприятие, организованное в рамках традиционной конференции лауреатов Государственной премии имени Зульфии, были приглашены сенаторы, депутаты, представители общественных организаций, политических партий и талантливая молодежь, сообщает УзА.

Под руководством Президента Ислама Каримова в годы независимости в нашей стране особое внимание уделяется дальнейшему повышению авторитета женщин в обществе, активизации их участия в общественно-политических реформах, вопросу защиты интересов семьи, охраны материнства и детства.

Указ главы нашего государства «О дополнительных мерах по поддержке деятельности Комитета женщин Узбекистана» от 25 мая 2004 года служит важным фактором дальнейшего повышения правовых, политических, экономических знаний женщин, создания для них достойных условий жизни и труда, поддержки их передовых идей и инициатив.

Комитетом женщин Узбекистана совместно с благотворительным общественным фондом «Махалла», Советом Федерации профсоюзов Узбекистана, Центральным советом общественного движения молодежи «Камолот», различными министерствами и ведомствами проводится последовательная работа по повышению общественно-политической активности и обеспечению занятости женщин, регулярному мониторингу качества обучения в образовательных учреждениях и посещаемости уроков учащимися, предотвращению ранних браков. В этот процесс широко привлекаются активисты махалли, представители комитетов женщин, учителя, пропагандисты духовности, лауреаты Государственной премии имени Зульфии, в результате повышается эффективность разъяснительной работы.

В нашем лицее действует кружок «Прилежные девочки», – говорит лауреат Государственной премии имени Зульфии, учащаяся второго курса академического лицея при Ташкентском государственном техническом университете имени Абу Райхана Беруни Юлдузой Урманова. – На занятиях кружка, просветительских мероприятиях молодежи доступно разъясняются суть и значение проводимых в нашей стране реформ в общественно-политической, духовно-просветительской сферах.

На мероприятии состоялся обмен мнениями по вопросам повышения общественно-политической активности девушек, координации работы общественных женских организаций, совершенствования деятельности «Женского крыла» политических партий.

На мероприятии выступила заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, председатель Комитета женщин республики Э. Баситханова. **Назокат УСМАНОВА.**



В СТРАНЕ

● В Бухарской и Самаркандской областях проходит апробацию нормы проекта закона «Об открытости деятельности органов государственной власти и управления». Ход реализации этого правового эксперимента обсуждался на состоявшейся онлайн-видеоконференции между Ташкентом, Самаркандом и Бухарой. Мероприятие было организовано Комитетом Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан по вопросам информатизации и коммуникационных технологий.

● В многоотраслевой агрофирме «Савоб», действующей в г. Чусте Наманганской области, на основе новых технологий налажены переработка бумажных отходов и производство картонных изделий. До конца года заказчиком намечается поставить 300 тонн картона.

● В Ферганской области в соответствии с программой социально-экономического развития в 2013–2015 гг. за пять месяцев нынешнего года реализовано 936 проектов, создано 3876 новых рабочих мест.

● В Ташкентской области проводится целенаправленная работа по борьбе с распространением ВИЧ-инфекции. В ряде городов и районов действуют диагностические лаборатории, укрепляется их материально-техническая база. Открыты кабинеты доверия, проводится разъяснительная работа среди населения с целью повышения медицинской культуры.

● Центральный банк Республики Узбекистан установил курсы иностранных валют к суму для ведения бухгалтерского учета, статистической и иной отчетности по валютным операциям, исчисления таможенных и других обязательных платежей, в частности, один доллар США равен 2101,48 сума, один евро равен 2705,28 сума, один российский рубль равен 64,38 сума.

В МИРЕ

● Венгрия планирует досрочно выплатить заем, предоставленный стране Международным валютным фондом в 2008 г., а потому призывает ведомство Кристин Лагард немедленно закрыть офис МВФ в Будапеште. Накануне запланированных на будущий год всеобщих выборов правительство Виктора Орбана, никогда не скрывавшее неприязни к требовательному и критичному МВФ, пытается продемонстрировать свою независимость в управлении финансами страны. Уверенности властям в Будапеште прибавило недавнее успешное размещение бондов на аукционе.

● ВЧЕРА около 30 активистов движения «Гринпис» проникли на территорию АЭС «Трикастен», расположенную на юге Франции. Таким образом «зеленые» пытаются привлечь внимание общественности к проблеме обеспечения безопасности на атомных станциях страны. В свою очередь, представители властей заявляют, что участники акции не смогли попасть на усиленно охраняемую территорию станции. Арестовано более 20 человек.

● Причиной железнодорожной катастрофы во Франции, жертвами которой оказались шесть человек, стала неисправность стрелочного механизма. Об этом заявили в Национальном обществе железных дорог. Одновременно власти сообщили о том, что число погибших установлено окончательно. На настоящий момент 16 человек находятся в больнице. Их состояние стабильное. Между тем расследование продолжается.

● Очередные данные о замедлении роста ВВП Китая усиливают давление на власти республики по ускорению реформ. По мнению экспертов, замедление роста также объясняется уже проводимыми реформами, призванными сместить акцент с экспорта и инвестиций на внутреннее потребление. Реформы, полагают аналитики, будут лишь ускоряться: их альтернатива – закачивание дополнительных денег в экономику путем количественного смягчения – лишь обострит положение на рынках жилья и кредитования.

ДЕЛЕГАЦИЯ США — В УЗБЕКИСТАНЕ

Члены пребывающей в нашей стране делегации во главе с заместителем помощника Госсекретаря США по вопросам демократии, прав человека и труда Джейн Зиммерман 15 июля встретились с Уполномоченным Олий Мажлиса Республики Узбекистан по правам человека (Омбудсманом) Сайёрой Рашидовой.

В ходе беседы особо отмечалось последовательное развитие сотрудничества между Узбекистаном и США по многим направлениям, в том числе в сфере развития институтов гражданского общества и защиты прав человека.

Осуществляемые в Узбекистане под руководством Президента Ислама Каримова масштабные реформы по строительству правового демократического государства и сильного гражданского общества дают высокие результаты. Создана организационно-правовая основа для защиты прав и интересов граждан. Институт Омбудсмана в Узбекистане

также осуществляет весомую работу в деле защиты прав и свобод граждан. Уполномоченный Олий Мажлиса Республики Узбекистан по правам человека играет важную роль в осуществлении парламентского контроля за обеспечением соблюдения законодательных актов, касающихся прав человека. Данный институт проводит огромную работу по восстановлению нарушенных прав граждан, а также дальнейшему совершенствованию законодательных актов.

В ходе переговоров отмечалось, что Уполномоченным Олий Мажлиса Республики Узбекистан по правам человека налажено со-

трудничество с омбудсманом других стран, и это способствует широкому ознакомлению мирового сообщества с процессом углубления демократических реформ в Узбекистане, а также расширению партнерства с международными институтами по правам человека.

– Сотрудничество в сфере прав человека занимает важное место в международных отношениях США, – говорит Джейн Зиммерман. – Нас очень радует последовательное развитие взаимного сотрудничества с Узбекистаном в данном направлении. Мы получили возможность тесно ознакомиться с ра-

ботой, проводимой в деле защиты прав и свобод граждан. В вашей стране в данной сфере реализуются масштабные реформы. Заслуживает внимания тот факт, что в обеспечении эффективности деятельности Омбудсмана важная роль принадлежит региональным представителям. Они вносят большой вклад в дальнейшее расширение масштабов работ по защите прав и интересов человека.

На встрече отмечалось, что осуществляемая в Узбекистане широкомасштабная работа по защите прав и интересов человека, деятельность Омбудсмана, его сотрудничество с органами внутренних дел и судебными органами по защите прав человека дают весомые результаты. Стороны отметили, что имеются все возможности для укрепления связей в данном направлении, и договорились о дальнейшей активизации сотрудничества.

Делегация США провела переговоры и в Министерстве внутренних дел Республики Узбекистан.

Ирода УМАРОВА, корр. УзА.

ОДНИМ АБЗАЦЕМ

По сообщениям информационной службы Ташгорхонимията и наших корреспондентов.

✓ В Республиканском центре социальной адаптации и реабилитации детей в рамках новой програм-

мы оздоровления построен первый в Узбекистане гидротерапевтический бассейн для детей с ограниченными возможностями.

✓ В Национальной библиотеке состоялась творческая встреча, приуроченная к 135-летию со дня рож-

дения Абдуллы Авлоний. В мероприятии приняли участие поэты, ученые, литературоведы, философы.

✓ В Ташкентском университете информационных технологий прошел семинар «Сфера связи и

информатизации – современное состояние, направления, перспективы». В нем приняли участие студенты, а также учащиеся ряда столичных колледжей по направлению «информационные технологии».



ЛЮБОВЬ И ГОРДОСТЬ МОЯ, РОДНОЙ УЗБЕКИСТАН!



БЕКТЕМИРСКИЙ РАЙОН: ПО ПУТИ СОЗИДАНИЯ

Малый бизнес в большой экономике

ЕСТЬ УСЛОВИЯ — ЕСТЬ И РЕЗУЛЬТАТ

Целенаправленная работа по созданию благоприятных условий для упрочения позиций малого бизнеса и частного предпринимательства приносит свои плоды. В Бектемирском районе большая часть производителей товаров и услуг — это малые, частные предприятия, и доля этого сектора в ВВП района существенная.

Из года в год набирает темпы выпуска детского трикотажа общество с ограниченной ответственностью «Niso tekstil servis», возглавляемое директором Мансуром Хабиялиевым. Мощность этого небольшого производства, на котором установлено современное китайское и немецкое оборудование, позволяет осуществлять в год пошив не менее 15 тысяч экземпляров одежды и постельных наборов для малышей до трех лет.

Исходные ткани приобретаем у местных фабрик, они вполне устраивают нас своим качеством и стоимостью, — сказал заместитель директора Музаффар Хабиялиев. — При необходимости их окраски обращаемся к проверенным временем партнерам, поэтому цвета у наших готовых изделий всегда насыщенные и устойчивы при стирке.

Чтобы удовлетворять разнообразные вкусовые пристрастия покупателей, дизайнерская группа регулярно разрабатывает новые модели рубашек, костюмчиков, шортиков и т. д. Для их украшения применяются вышивка, аппликация.

Всего в ассортименте у нас около 120 наименований продукции, в настоящее время активно распродаются порядка 70 моделей, среди которых несколько новых, — добавляет главный бухгалтер предприятия Тулкин Хасанов. — Реализацию готового товара осуществляем как со склада, так и через два собственных салона, расположенных на вещевых рынках Ташкента.

Финансово-экономические показатели предприятия (объем выпуска продукции в 2012 году составил 180 млн. сумов) позволяют ему считаться в районе одним из наиболее успешно развивающихся в секторе малого бизнеса и частного предпринимательства. А у директора М. Хабиялиева и его помощников есть намерение в ближайшем будущем расширить производство. Для этого уже подобрано новое помещение, где завершается ремонт; на кредитные средства, полученные в «Ипотека банке», приобретены 20 новых швейных машин, для работы на которых ведется набор швей. По расчетам, данное расширение позволит предприятию увеличить объем выпуска продукции на 80 процентов.

Сейчас в штате предприятия 20 работников, каждый из которых прекрасно справляется с возложенными на него обязанностями. 22-ю годовщину независимости страны этот сплоченный коллектив намерен встретить новыми достижениями в работе.

В последние несколько лет в районе активно ведутся капитальное строительство дорожной сети, асфальтирование проездов в жилых кварталах, возведение объектов социального и промышленного назначения.

Эффективный механизм развития

ОБНОВЛЯЕТСЯ ОБЛИК

В Бектемире сдано в эксплуатацию новое помещение совместного узбекско-южнокорейского предприятия «Baner print», специализирующегося на выпуске продукции для нужд концерна «GM Uzbekistan». На площади в 2,29 га возведен и в новом учебном году примет первых учащихся академический лицей при Ташкентском филиале Российского государственного университета нефти и газа имени И. Губкина на 360 мест. Данный объект стоимостью порядка 25 млрд. сумов построен гендиректором ОАО «Кашкардэнефтгазасаноткурилиш» акционерной компании «Нефтгазкурилиш инвест».

Полным ходом идет строительство нового здания районного центра детского творчества «Баркамол авлод». А на массиве «Водник» сданная в эксплуатацию в этом году школа музыки и искусства № 30 уже полноценно работает. Стоимость объекта составила 1 млрд. 250 млн. сумов. К настоящему моменту расчищена, выровнена и озеленена вся территория вокруг, в помещениях все готово к проведению занятий.

Районному управлению благоустройства осталось лишь уложить асфальт, — сказал аксакал махаллы «Рохат» Турсунбай Чуланов. — Поскольку школа располагается на тер-

ритории нашей махаллы, сход граждан принимает активное участие в благоустройстве территории вокруг нее. Так, еще в ходе хашара высадили несколько десятков деревьев, убрали строительный мусор.

Раньше эта единственная в районе школа музыки и искусства располагалась в небольшом старом помещении, где было довольно тесно. Теперь благодаря новому зданию с большим количеством классов в ней ведется обучение детей по 18 направлениям. Уроки ведут 20 опытных педагогов.

Из возведенных и пущенных в действие новых промышленных объектов обращает на себя внимание совместное узбекско-британское предприятие в форме общества с ограниченной ответственностью «Gold dried fruits». На территории около 3 квадратных километров выстроены административные и производственные помещения, готовится площадка под возведение крупного холодильного комплекса.

— Специализируется наше предприятие, которое уже, пусть не в полную пока мощность, но работает, на переработке и сушке сельскохозяйственной продукции — прежде всего овощей, — сказал представитель СП Адыл Мирахмедов. — Установленное

в действующем цехе современное китайское оборудование предназначено для очистки, промывки, измельчения и сушки капусты, моркови, других корневищ и пищевой зелени, упаковки полуфабрикатов, поставляемых затем предприятиям пищевой промышленности.

Данный завод встанет в ряд с крупными промышленными объектами района, ведь на нем намечено создать более ста рабочих мест, а его мощность составит до 10 тонн переработанного сырья в сутки.

В настоящее время на новом заводе трудоустроены 42 человека, многие из которых — жители близлежащей махаллы, носящей имя Абая. Это очень радует аксакала и его помощников, ведь многие пока еще не трудоустроенные махаллинцы, обретая постоянную работу, значительно укрепят семейный бюджет. Сейчас предприятием ведется прием и на оставшиеся вакансии.

Деятельность СП ООО «Gold dried fruits» значительно укрепит экспортный потенциал, ведь его продукция уже поступает в Россию и другие страны.

Словом, жизнь района не стоит на месте, его облик постоянно преобразуется, обновляется.

Сплоченная махалла

НАСТРОЙ НА ДОБРЫЕ ДЕЛА

В числе 12 махалл района «Зилола» занимает особое положение. Во-первых, чисто географически она в центре, во-вторых, уже несколько лет подряд входит в число самых лучших в районе, а это значит, что махалла должна всегда радовать глаз, отвечать требованиям по благоустройству и озеленению.

— Должность у меня суетная, ответственная, но и интересная, — делится председателем схода граждан махаллы Абдурахим Ахмедов. — Занимаю ее всего восьмой месяц. Конечно, нелегко порой приходится, но главное — есть искреннее желание сделать жизнь махаллинцев лучше.

Прежде всего энергичный и достаточно молодой аксакал махаллы взялся за благоустройство и озеленение территории. Совместно с 5 ТЧСЖ были демонтированы 146 гаражных строений и на их месте уже появилась открытая автостоянка на 100 мест и еще возводится одна — на 150 мест; разбиты цветники, отремонтированы детские площадки. Только цветочной рассады высажено более 1000, а кустарников и деревьев — 300. При въезде в махаллу теперь стоит кирпичная полукруглая арка с обновленной вывеской ее названия. Ею и отремонтированными, окрашенными в светлые тона фасадами домов особенно гордится аксакал.

— В этом году благодаря районному управлению благоустройства рядом с 10 из 17 домов сделан ямочный ремонт, заасфальтировано 1000 квадратных метров, — продолжает Абдурахим Рахматович. — Хокимият района обещал направить на окончание ремонта асфальтового покрытия махаллы 100 миллионов сумов. Надеемся, что основную долю этой работы осуществим до Дня независимости республики. В эти же сроки постараемся закончить и сооружение спортивной площадки.

В рамках подготовки к осенне-зимнему сезону товарищество частных собственников жилья под непосред-

ственным руководством и контролем махаллинского актива занимается заменой прохудившегося шифера на крышах домов.

Но не только вопросы условий быта махаллинцев требуют внимания. Немаловажны и такие аспекты, как духовное воспитание молодежи и подростков, укрепление основ семьи, забота о малообеспеченных, инвалидах и престарелых.

— Считаю, что неплохим результатом проводимой воспитательной работы является тот факт, что из общего количества населения махаллы в 2960 человек временно не работающих (стоящих на учете в службе занятости) всего семеро, а ведь год назад таковых было 68 человек, — говорит с гордостью аксакал. — В данном вопросе нам навстречу идут располагающиеся в нашем районе компании — СП «Сунгрэн» (швейное производство), «Чинь-чунь» (предприятие бытового обслуживания), ЧП «Дока-хлеб» и «Ризо-Умида» (торговые объекты), предоставляющие свои вакансии нашей молодежи.

Помогает девушкам обрести профессию, стать отличными домохозяйками открытый женским советом сход учебный кружок, где ведется обучение основам домоводства, кулинарии, шитья, вязания, а также компьютерной грамоте, английскому языку. Сейчас в кружке занимаются 20 представительниц прекрасного пола.

В преддверии Дня независимости в «Зилоле» пройдет приуроченный к этому празднику конкурс «Молодая семья» среди молодежи.

Материалы подборки подготовил А. АЛИМКУЛОВ. Фото И. ИСМОИЛОВА.

Новости

НА ФОНДОВОЙ БИРЖЕ

В Узбекистане утверждено Положение «Об официальном биржевом бюллетене Республиканской фондовой биржи (РФБ) «Тошкент» в новой редакции, предусматривающее сокращение категорий листинга до трех (А, В и С), а также пересмотр минимальных требований к уставному фонду, объему биржевых сделок и другие изменения.

Положением утвержден также порядок перевода ценных бумаг из одной категории листинга в другую и делистинга.

По данным Центра по координации и контролю за функционированием рынка ценных бумаг, нововведениями в Положении также являются присвоение ценным бумагам биржевого тикера, определение требования по доле акций, находящихся в свободном обращении (free-float) и минимального размера рыночной капитализации.

Другим установленным требованием является наличие корпоративного веб-сайта и службы внутреннего аудита, а также отдельного структурного подразделения компании по развитию корпоративного управления.

Требования, предъявляемые к эмитентам для включения в биржевой листинг, отличаются в зависимости от категории листинга.

По состоянию на 1 июля 2013 года, в листинге РФБ «Тошкент» находятся 145 компаний.

РОСТ БЕЗ ВНЕШНИХ ЗАЙМСТВОВАНИЙ

28 коммерческих банков Узбекистана имеют рейтинговую оценку «стабильный» от международных рейтинговых агентств, из них 8 — от «Fitch Rating's».

Об этом говорилось в ходе международной практической конференции, организованной Центральным банком Узбекистана (ЦБУ) совместно с международным рейтинговым агентством «Fitch Rating's».

Как сообщается в информации ЦБУ, эксперты агентства «Fitch Rating's» проанализировали показатели банковской системы республики, в частности качество кредитного портфеля. При этом было отмечено, что банковская система Узбекистана имеет стабильный рост без внешних займов и осуществляет деятельность за счет собственного капитала и внутренних источников.

За последние 5 лет темпы роста ВВП Узбекистана превышают более 8 процентов, растут доходы от экспорта, осуществляется госпрограмма по развитию реального сектора экономики. Низкий государственный долг, фискальный профицит, накопление значительных резервов, своевременная диверсификация направлений внешней торговли в условиях все еще продолжающейся стагнации мировой банковско-финансовой системы — все эти факторы положительно влияют на макроэкономические показатели Узбекистана.

Рост кредитования в Узбекистане, по мнению «Fitch Rating's», находится на уровне, приемлемом для развивающейся экономики. В кредитном портфеле доля долгосрочных кредитов составляет 79 процентов. Вместе с увеличением капитала частных банков наблюдается рост доли кредитов, направляемых на развитие социального сектора.

База фондирования коммерческих банков увеличивается преимущественно за счет привлечения свободных денежных средств клиентов на банковские депозиты. Балансовые обязательства перед зарубежными кредиторами традиционно не превышают 10 процентов от общей базы фондирования банковской системы. Привлеченные кредиты направляются в основном на долгосрочное льготное финансирование стратегически важных проектов. Стабильно растет депозитная база физических лиц.

Как отмечают иностранные эксперты, последовательное улучшение банковской инфраструктуры благоприятно влияет на успешную деятельность коммерческих банков. Закон «Об обмене кредитной информацией», принятый в 2012 году, дал возможность организовать работу по обмену информацией между государственными органами и кредитными бюро на правовой основе, а также расширить базу сведений о заемщиках. В свою очередь, Закон «О залоговом реестре» будет способствовать централизации информации о заложенном имуществе.

За счет эффективно проводимых реформ в банковском секторе и широкого применения инновационных технологий в стране расширяется объем безналичных денежных операций.

Полученные оценки, по данным Центрального банка Узбекистана, подтверждают, что коммерческие банки страны действуют в хорошей экономической и операционной среде, они способны своевременно выполнять свои обязательства.

НИА «Туркестон-пресс».

В соответствии с постановлением сессии Ташкентского городского Кенгаша народных депутатов упорядочены названия некоторых географических объектов в городе Ташкенте.

НОВЫЕ НАЗВАНИЯ

№	Нынешнее название местности	Новое название местности	Комментарий
По ШАЙХАНТАУРСКОМУ району:			
1.	2-й проезд Шоахмада Шоахмудова	1-й тупик Тошкуча	Для упрощения названий пересекающихся улиц. Махалля «Обиназир»
2.	3-й проезд Шоахмада Шоахмудова	2-й тупик Тошкуча	Для упрощения названий пересекающихся улиц. Махалля «Обиназир»
3.	4-й проезд Шоахмада Шоахмудова	3-й тупик Тошкуча	Для упрощения названий пересекающихся улиц. Махалля «Обиназир»
4.	5-й проезд Шоахмада Шоахмудова	4-й тупик Тошкуча	Для упрощения названий пересекающихся улиц. Махалля «Обиназир»
5.	Новые тупики	1, 2-й тупики Янги Жарарик	Для приведения в соответствие названий пересекающихся улиц. Махалля «Эски Жарарик»
По СЕРГЕЛИЙСКОМУ району:			
6.	Новая улица	Улица Ёркин хаёт	Для приведения в соответствие названия улицы с названием махалли. Махалля «Ёркин хаёт»
7.	Новые проезды	1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8-й проезды Ёркин хаёт	Для приведения в соответствие названий пересекающихся улиц. Махалля «Ёркин хаёт»
8.	Новые тупики	1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11-й тупики Ёркин хаёт	Для приведения в соответствие названий пересекающихся улиц. Махалля «Ёркин хаёт»
9.	2-й тупик Сайфи Олимова	2-й тупик Кумарик	Для приведения в соответствие названий пересекающихся улиц. Махалля «Кумарик»
10.	2-й тупик Шоухрухия (повтор)	3-й тупик Кумарик	Для приведения в соответствие названий пересекающихся улиц. Махалля «Кумарик»
По АЛМАЗАРСКОМУ району:			
11.	2-й тупик Чимбой (повтор)	Тупик Эзгу	Для приведения в соответствие названий пересекающихся улиц. Махалля «Зиё»
12.	2-й тупик Уста Олим и новая улица, пролегающая в направлении данной улицы	8-й тупик Чилтугон	Для приведения в соответствие названий пересекающихся улиц. Махалля «Чилтугон»
По ЮНУСАБАДСКОМУ району:			
13.	Новая улица	Улица Янгикуртон	В связи с тем, что это новая обустроенная местность. Махалля «Шарк хакикати»
14.	Новые проезды	1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9-й проезды Янгикуртон	Для упрощения названий пересекающихся улиц. Махалля «Шарк хакикати»
15.	Безымянный тупик	Тупик Янгикуртон	Для упрощения названий пересекающихся улиц. Махалля «Шарк хакикати»
16.	Новая улица	Улица Катта Хасанбой	Историческое название местности. Махалля «Шарк хакикати»
17.	Новые проезды	1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12-й проезды Катта Хасанбой	Для упрощения названий пересекающихся улиц. Махалля «Шарк хакикати»
18.	Безымянный тупик	Тупик Катта Хасанбой	Для упрощения названий пересекающихся улиц. Махалля «Шарк хакикати»
19.	Новая улица	Улица Зогарик кўчаси	Древнее название протекающего по местности арыка. Махалля «Шарк хакикати»
20.	Новые проезды	1, 2-й проезды Зогарик	Для упрощения названий пересекающихся улиц. Махалля «Шарк хакикати»
21.	Новая улица	Улица Беназир	В прямом значении слова. Махалля «Шарк хакикати»
22.	Безымянные тупики	1, 2-й тупики Беназир	Для упрощения названий пересекающихся улиц. Махалля «Шарк хакикати»
23.	Безымянные проезды	4, 5-й проезды Ахроробод	Для упрощения названий пересекающихся улиц. Махалля «Шарк хакикати»
24.	Новые тупики	3, 4, 5-й тупики Ахроробод	Для упрощения названий пересекающихся улиц. Махалля «Шарк хакикати»
25.	Новая улица	Улица Юкори Салор	В связи с расположением улицы в верхней части канала Салор. Махалля «Обод»
26.	Новые проезды	1, 2, 3, 4, 5, 6, 7-й проезды Юкори Салор	Для упрощения названий пересекающихся улиц. Махалля «Обод»
27.	Безымянный тупик	Тупик Юкори Салор	Для упрощения названий пересекающихся улиц. Махалля «Обод»
28.	Новая улица	Улица Юкори Бузсув	В связи с расположением улицы в верхней части канала Бузсув. Махалля «Обод»
29.	Новые проезды	1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8-й проезды Юкори Бузсув	Для упрощения названий пересекающихся улиц. Махалля «Обод»
30.	Улица Кодира Махсумова	Улица Матонат	Для приведения в соответствие с прилегающей махаллей с таким же названием. Махалля «Турон»
31.	Улица Убая Орифова	Улица Халкобод	Историческое название местности. Махалли «Турон» и им. Мирзо Улугбека
32.	Улица Халкобод	6-й проезд Халкобод	Для приведения в соответствие названий пересекающихся улиц. Махалля им. Мирзо Улугбека
33.	1-й проезд Убая Орифова	Тупик Халкобод	Для приведения в соответствие названий пересекающихся улиц. Махалля им. Мирзо Улугбека
По ЯККАСАРАЙСКОМУ району:			
34.	Улица Носира Умурзокова	4-й проезд Урикзор	Для приведения в соответствие названий пересекающихся улиц. Махалли им. Абдуллы Авлоний и «Урикзор»
35.	1-й тупик Шопулата Абдуллаева	Тупик Ракат	Для приведения в соответствие названий пересекающихся улиц. Махалля им. Абдуллы Авлоний
По системе Управления среднего специального профессионального образования:			
36.	Профессиональный колледж компьютерных технологий имени Х. З. Каланова	Юнусабадский профессиональный колледж компьютерных технологий	Для упорядочения названия колледжа
37.	Медицинский колледж имени М. С. Турсунхужаевой	Ташкентский медицинский колледж	Для упорядочения названия колледжа
38.	Республиканский колледж дизайна имени А. А. Хужаева	Республиканский колледж дизайна	Для упорядочения названия колледжа
По системе Главного управления по делам культуры и спорта:			
39.	Новый парк культуры и отдыха	Парк культуры и отдыха «Болажон»	В связи с тем, что данный парк культуры и отдыха предназначен в основном для детей

Комиссия по присвоению наименований и переименованию географических объектов при хокимияте города Ташкента

О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ

в постановление Ташкентского городского Кенгаша народных депутатов № 239/4-25

«О внедрении новых расценок одноразовых сборов, арендной платы и стоимости

предоставленных услуг, взимаемых на рынках и торговых комплексах города Ташкента» от 9 апреля 2013 года

В соответствии со статьей 24 Закона Республики Узбекистан «О государственной власти на местах», а также с учетом обращения Комплекса по вопросам экономики и социального развития хокимията города Ташкента № 03-786 от 30 мая 2013 года Ташкентский городской Кенгаш народных депутатов

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Внести изменения в постановление Ташкентского городского Кенгаша народных депутатов № 239/4-25 «О внедрении новых расценок одноразовых сборов, арендной платы и стоимости предоставленных услуг, взимаемых на рынках и торговых комплексах города Ташкента» от 9 апреля 2013 года в соответствии с приложением.

2. Департаменту торговли, сферы услуг и производства товаров народного потребления (Р. Абдурахимов), Ташкентскому городскому отделу по контролю за деятельностью рынков и торговых комплексов (Р. Раимов), Главному управлению Центрального банка по городу Ташкенту (У. Баходиров), Ассоциации «Тошбозорсавдо» (А. Хамраев):

совместно с администрацией рынков и торговых комплексов обеспечить проведение в установленном порядке необходимых мероприятий по внедрению изменений на рынках и торговых комплексах.

3. Опубликовать данное постановление в газетах «Тошкент окшоми» и «Вечерний Ташкент».

4. Контроль за исполнением данного постановления возложить на постоянную комиссию Ташкентского городского Кенгаша народных депутатов по вопросам формирования и исполнения местного бюджета, реализации экономических реформ и развитию предпринимательства.

Председатель Ташкентского городского Кенгаша народных депутатов
Р. Усманов

9 июля 2013 года

Приложение к постановлению
Ташкентского городского Кенгаша народных депутатов
от 9 апреля 2013 года

Изменения, вносимые
в постановление Ташкентского городского Кенгаша народных депутатов № 239/4-25

«О внедрении новых расценок одноразовых сборов, арендной платы и стоимости предоставленных услуг, взимаемых на рынках и торговых комплексах города Ташкента» от 9 апреля 2013 года.

1. Заменить 5-й абзац пункта 1 постановления Ташкентского городского Кенгаша народных депутатов № 239/4-25 «О внедрении новых расценок одноразовых сборов, арендной платы и стоимости предоставленных услуг, взимаемых на рынках и торговых комплексах города Ташкента» от 9 апреля 2013 года и слово в приложении № 3 «на территории» на слово «на балансе»;

2. 4 и 13 позиции таблицы к приложению № 3 постановления изложить в следующей редакции:

Наименование рынков и торговых комплексов	Продажа продовольственной продукции	Продажа непродовольственных товаров	Для сетей общественного питания	Для сетей бытовых услуг	Другие виды услуг (склад, офис, аптека, пайнет и т.д.)
4. Мирабадский дехканский рынок	32,5	39,0	39,0	19,5	26,0
100 магазинов, расположенных на 2-м этаже здания, в подвальном помещении и на территории соседнего рынка	32,5	30,0	30,0	15,0	20,0
13. Куйлюковский дехканский рынок	40,0	40,0	40,0	25,0	25,0
Расположенные на 2-м этаже и в подвальном помещении здания	24,0	27,0	27,0	10,0	11,0

На спортивных аренах

На проведенном в столице чемпионате Узбекистана по плаванию среди юниоров 1999–2004 годов рождения за победу боролись более 400 молодых спортсменов.



Фото М. АМИНА (УзА).

СОРЕВНОВАНИЕ ЮНЫХ ТАЛАНТОВ

В соревнованиях по плаванию на дистанции 50 и 100 метров вольным стилем среди юниоров 1999–2000 годов рождения первыми к финишу пришли Азамат Насриддинов и Дмитрий Иванов из столицы. На соревнованиях по плаванию брассом и на спине на дистанции 100 метров победили Темура Язиков из Андижанской области и Даниил Козак из столицы. Темура Язиков также завоевал золотую медаль в плавании брассом на дистанции 200 метров. В заплыве на 200 метров баттерфляем победу одержал Уткир Зулунов из Андижанской области, в комплексном заплыве на 200 и 400 метров победили андижанские спортсмены Ёркинбек Туланбаев и Азизбек Мамаджанов.

В соревнованиях среди девочек Фатима Омилова превзошла своих сверстниц. Победительница «Умид нихоллари-2012» Ф. Омилова на этом чемпионате завоевала четыре золотые медали, победы в заплывах баттерфляем на 50 метров, вольным стилем и брассом на 100 метров и вольным стилем на дистанции 400 метров. В остальных соревнованиях этой

возрастной группы в заплывах различными стилями также победили Сабина Михайлова, Татьяна Ким из столицы, Комила Максудова из Андижанской области и Саламат Нормурадова из Навоийской области.

Среди спортсменов в возрасте до 12 лет отличился Мирджалол Джахангиров из столицы. Талантливый спортсмен принял участие в заплывах на различные дистанции и завоевал четыре золотые медали. Победителями и призерами также стали такие юные спортсмены, как Андрей Медведев, Батыр Мустаев из столицы, Джамшид Фазлиддинов из Ташкентской области, Рифат Галяуиддинов из Навоийской области и Темура Рустамов из Самаркандской области.

Среди девочек этой возрастной категории судьи высоко оценили мастерство Марварид Якубовой, Фатимы Салих, Алины Шурухиной, Муслимы Султановой из столицы, Анны Чудиновой из Андижанской области, Гузаль Сабировой из Самаркандской области, Гуландом Исламовой из Джизакской области и других.

На проходящей в Казани XXVII Всемирной универсиаде тяжелоатлет Руслан Нуриддинов второй раз установил рекорд.

НОВЫЙ РЕКОРД РУСЛАНА

В соревнованиях по тяжелой атлетике в весовой категории до 105 килограммов принимали участие представители почти двадцати стран. Серебряный призер чемпионата мира по этому виду спорта, чемпион Азии Руслан Нуриддинов еще раз показал, что молодежь Узбекистана никому и ни в чем не уступает.

Талантливый спортсмен в толчке показал наивысший результат – 190 килограммов и на семь килограммов превысил свой прежний рекорд. В рывке он одолел 222 килограмма и, достигнув в двоеборье результата в 412 килограммов, увеличил свой прежний рекорд на 12 килограммов. Оставив позади себя основных претендентов на золотую медаль – Андрея Деманова и рекордсмена мира Давида Беджаняна, палван из Узбекистана стал чемпионом Всемирной универсиады.

Самбист Сухроб Остонаев, выступающий в весовой категории до 90 килограммов, принес в копилку нашей сборной очередную бронзовую медаль. Одержав победу над Андреем Хордиенко из Украины, Борисом Кибриком из Израиля, Валентином Жорданом из Франции, он занял третью ступень пьедестала почета.

К настоящему времени спортсмены нашей страны завоевали на Всемирной универсиаде две золотые, семь серебряных, девять бронзовых – всего 18 медалей.

УзА.

Фото М. АМИНА (УзА).



Лето-2013

Молодежь нашей страны также ведет активную подготовку к 22-летию независимости нашей Родины. Организуются различные мероприятия под девизом «Любовь и гордость моя, родной Узбекистан!». Проводятся творческие конкурсы и выставки на тему «Независимость – глазами молодежи».

ПОЛЕЗНОЕ ЗАНЯТИЕ – ЭФФЕКТИВНЫЙ ОТДЫХ

В ходе таких мероприятий говорится о том, что в годы независимости на уровень государственной политики был поднят вопрос воспитания здорового и гармонично развитого молодого поколения, глубоко осознающего свою честь и достоинство, обладающего независимым мышлением, являющегося достойными наследниками нашей богатейшей культуры, глубоко освоившего мировые достижения науки, живущего в ногу со временем и способного достойно состязаться со своими сверстниками со всего мира во всех сферах.

На встречах, организуемых на темы «Молодежь – за здоровый образ жизни», «Бдительность – веление времени», «Массовый спорт – фактор гармоничного развития», «Наркомания – чума века», специалисты рассказывают молодежи о явлениях, отрицательно влияющих на жизнь и здоровье, вопросах их предупреждения. Проведение различных спортивных соревнований служит формированию здорового образа жизни среди молодого поколения, развитию массового спорта.

Именно такая цель у проекта «Лето с «Камолотом», реализуемого

общественным движением молодежи «Камолот». Основной задачей является применение на практике полученных в школе теоретических знаний, повышение мышления и мировоззрения, сообщает УзА.

Как сообщили в Ташкентском городском совете ОДМ «Камолот», в рамках проекта, охватившего более десяти направлений, в загородных детских лагерях, дневных лагерях, действующих при столичных школах, а также махаллах, скверах, парках культуры и отдыха организуются различные культурно-просветительские мероприятия.

В летние оздоровительные лагеря, организованные при трех школах нашего района, привлечены почти пятьсот учащихся, – говорит председатель Юнусабадского районного совета ОДМ «Камолот» Ихтиёр Зиёдуллаев. – С большим интересом молодежь участвует в организуемых здесь творческих конкурсах, беседах и встречах на духовно-просветительскую, политико-правовую темы, а также спортивных соревнованиях.

Работа с молодежью, не привлеченной в лагеря, ведется на основе принципа «ровесник – ровеснику».

В действующих в системе «Камолот» центрах социальных услуг молодежи в эти дни можно встретить особенно много юношей и девушек. В частности, в таких центрах Учтепинского, Мирзо-Улугбекского, Алмазарского, Хамзинского, Юнусабадского районов четверта юношей и девушек перенимают опыт по различным профессиям у опытных специалистов.

– Я посещаю кружки шитья и бисерной вышивки, действующие при Центре социальных услуг молодежи Юнусабадского района, – говорит учащаяся районной школы № 239 Мукаррам Миродилова. – Занятия проводят умелые специалисты. Здесь мы встречаемся и общаемся с подругами, самое главное, занимаемся полезным трудом. Мы очень рады, что наше время не проходит даром.

Такие мероприятия служат усилением в сердцах молодежи чувства сопричастности к судьбе страны, воспитанию молодого поколения в духе любви к Родине, преданности идеям независимости.

Б. ХИДИРОВА.

ТУРИСТСКИЙ СЛЕТ

Летом хочется отправиться на лоно природы – в горы, к водным гладам – не только детям, но и взрослым.

Традиционный туристский слет собрал в оздоровительном центре «Кинот – Фазо» авиаработников Узбекистана, которые стали участниками спортивно-массовых мероприятий.

Специалисты ташкентской зоны и Узгидромета, а также представители региональных аэропортов продемонстрировали свои навыки в переправе с помощью каната, разжигании костра во время похода. Обязательными элементами состязания были укладка рюкзака и эстафета, а внеконкурсное исполнение народных песен подняло всем участникам настроение.

По итогам состязаний первое место занял Центр «Узаэронавигация», второе – команда столичной воздушной гавани, третье – авиапредприятие «UAT». Все призеры были награждены памятными подарками.

Проведенный туристский слет в очередной раз стал доказательством огромного внимания и заботы, уделяемых в НАК молодому поколению – будущему нашей страны.

Соб. инф.

Отовсюду обо всем

ВОЗОБНОВЛЕНО РАССЛЕДОВАНИЕ О ПОХИЩЕНИИ

Шотланд-Ярд возобновил расследование дела о похищении британской девочки Маделейн Макканн, пропавшей в 2007 году во время отдыха с родителями в Португалии.

Полиция собирается опросить и проверить 38 человек из разных стран Европы, в том числе 12 британских подданных.

Британская полиция начала проверку дела Макканн в 2011 году по требованию премьер-министра Дэвида Кэмерона. С тех пор следователи посетили Португалию 16 раз и собрали более 30 тысяч документов, относящихся к похищению. Они также изучили материалы, собранные португальскими следователями.

Расследование португальской полиции неоднократно подвергалось критике. В частности, многие потенциальные улики не удалось сохранить, так как полицейские долго не оцепляли место исчезновения, а также сразу не исследовали игрушки девочки, которые были с ней в ночь похищения. Помимо этого, на протяжении нескольких часов после похищения постовым не раздавали описание девочки, а выезжавшие за пределы района машины почти не досматривались.

НЕОБЫЧНЫЙ КОНКУРС

В Великобритании подвели итоги конкурса «Лучший сарай года». Победа досталась постройке из экологически чистых материалов, стоящей на высоте 228 метров над уровнем моря в Уэльсе. Построил домик с крыши, сделанный из старой лодки, Алекс Холланд.

Строитель сарая-победителя признался, что чрезвычайно рад успеху, тем более, что конкуренцию его сараю составляли очень интересные и творчески выполненные конструкции. За победу Холланд получил тысячу фунтов стерлингов. Эти деньги он намерен потратить на установку нового ветряного двигателя, который бы питал холодильник в сарае и его хозяин мог бы замораживать в нем лед для своих напитков.

В сарае с видом на Кембрийские горы Холланд установил газовую плиту, углежог, акустическую систему и другие полезные предметы. Энергией сарай обеспечивают солнечные батареи и ветряк. За победу в 2013 году боролись почти две тысячи сараев.

ОБРАЗ СОВЕРШЕНСТВУЕТСЯ

Художник Николай Ламм создал модель куклы Барби на основе данных о среднестатистических пропорциях обычных американских 19-летних девушек. Для создания Барби в образе реальной девушки иллюстратор и исследователь воспользовался данными Центра по контролю и профилактике заболеваний.

Иллюстратор построил 3D-модель своей Барби и сравнил ее с игрушечной. По его словам, пропорциональная Барби выглядит вполне неплохо и имеет право на существование.

Вид Барби в последнее время неоднократно вызвал недовольства. Создателей куклы критикуют в частности за ее нереалистичный внешний вид, то есть слишком тонкую талию, длинные ноги, яркий макияж и так далее.

Барби со среднестатистическими пропорциями стала не единственным подобным проектом. Несколько месяцев назад мексиканский дизайнер Эдди Агирре изобразил популярную куклу без макияжа.

Подготовила О. НИКОЛАЕВА.

Реклама и объявления

ИП ООО «PAKSHOO TASHKENT», зарегистрированное в Министерстве юстиции за реестровым № 509 от 02.12.2005 г., объявляет об уменьшении уставного фонда с 979 053,63 доллара США до 978 673,53 доллара США.

Претензии принимаются в течение двух месяцев со дня опубликования объявления по телефону: 235-61-11.

Уважаемые дамы и господа! Курортно-оздоровительное открытое акционерное общество «Узбекистон» предлагает вам приятное сочетание отдыха и лечения в наших санаториях «Узбекистан» в городах Кисловодск (Кавказские Минеральные Воды) и Ялта (Крым).

Наш адрес:

г. Ташкент, ул. С. Азимова, 65.

Контактные телефоны:

233-64-92, 232-13-67, 233-55-18.



УЗГИДРОМЕТ

СООБЩАЕТ

В Ташкенте 17 июля – небольшая облачность, без осадков. Ветер восточный, 3–8 м/сек. Температура ночью – 20–22, днем – 36–38. По данным службы мониторинга Узгидромета,

17 и утром 18 июля погодные условия в Ташкенте будут способствовать незначительному накоплению вредных загрязняющих веществ в воздушной среде. Предполагается повышение уровня загрязнения атмосферы на 1–3 процента. Фоновое загрязнение будет сниженным.

